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Pflegefachkräfte feiern erfolgreichen Abschluss – ein wichtiger Schritt zur Anerkennung internationaler Qualifikationen

15 internationale Pflegekräfte haben am 11. Juni ihre Anpassungsqualifizierung erfolgreich abgeschlossen. Das passt so nicht. Am 11.06.2025 gab es die feierliche Ehrung für die Pflegefachkräfte zur Erlangung der Anerkennung.  Die feierliche Übergabe der Urkunden fand am Herzzentrum Dresden statt und markiert das Ende eines intensiven Ausbildungsjahres, das Theorie und Praxis in idealer Weise miteinander verbunden hat.

Dresden - Der Einstieg in den deutschen Pflegeberuf ist für viele ausländische Fachkräfte ein anspruchsvoller Prozess, der weit über die reine Fachkompetenz hinausgeht. Da ihre im Ausland erworbenen Abschlüsse oft nicht ohne Weiteres anerkannt werden, benötigen sie eine gezielte Qualifizierung, die sie optimal auf die Anforderungen des deutschen Gesundheitswesens vorbereitet. Genau hier setzt die Zusammenarbeit des Herzzentrums Dresden und der Eckert Schulen an. Gemeinsam wird nicht nur medizinisches Wissen vermittelt, sondern auch wichtige theoretische und kommunikative Fähigkeiten, die für die erfolgreiche Anerkennung und den Berufsalltag entscheidend sind, vermittelt.

Der Anpassungslehrgang zum Pflegefachmann bzw. zur Pflegefachfrau richtet sich speziell an Gesundheits- und Krankenpflegerinnen und -pfleger, die sich gezielt auf die Anforderungen des deutschen Gesundheitssystems einstellen möchten. Das Programm verbindet fundierten theoretischen Unterricht mit praxisnahen Einsätzen, wodurch die Teilnehmenden umfassende Kompetenzen erwerben: von der Erfassung des individuellen Pflegebedarfs bei Menschen aller Altersgruppen über die sorgfältige Planung und Durchführung bis hin zur lückenlosen Dokumentation der Pflegeprozesse. Besonderer Wert wird zudem auf Kommunikationsfähigkeiten und interdisziplinäre Zusammenarbeit gelegt.

Um den hohen Anforderungen gerecht zu werden, setzt die Anpassungsqualifizierung neben fachlichem Wissen auch Sprachkenntnisse auf mindestens B2-Niveau voraus. Die enge Verzahnung von Theorie und Praxis wird durch die Kooperation der Eckert Schulen mit dem Herzzentrum Dresden sichergestellt.

„Wir brauchen jede dieser Fachkräfte“, betonte ein Vertreter des Herzzentrums Dresden während der Abschlussfeier. „Nicht nur wegen des Fachkräftemangels, sondern auch, weil diese Menschen mit ihrer Erfahrung, ihrer Motivation und ihrer kulturellen Vielfalt unser Team bereichern können“, so Frau Junghanns (stellv. Pflegedirektorin Herzzentrum Dresden).

Für die frisch qualifizierten Pflegefachkräfte eröffnet sich mit dem Abschluss eine langfristige berufliche Perspektive in Deutschland. Viele von ihnen werden direkt im Anschluss in eine Festanstellung übernommen – ein Gewinn für das Gesundheitswesen und für die gesamte Gesellschaft.

Ein Vertreter der Eckert Schulen Dresden unterstrich die Bedeutung der Integration durch Bildung: „Integration ist kein Selbstläufer, sondern gelingt dort, wo Menschen gemeinsam Verantwortung übernehmen: in der Ausbildung, im Klinikalltag und in der Begegnung. Unsere Absolventinnen und Absolventen haben bewiesen, dass sie bereit sind, sich einzubringen und mitzugestalten. Wir sind stolz, ein Teil dieser Reise gewesen zu sein und freuen uns auf die nächste Gruppe“, so Stephan Koller (Vorstand Aus- & Weiterbildung & berufliche Rehabilitation). 

Mit dem erfolgreichen Abschluss von 15 Teilnehmenden aus Brasilien und Kosovo endet nicht nur ein Lehrgang, sondern beginnt ein neuer Lebensabschnitt. Viele der Absolventinnen und Absolventen wollen bleiben: ein Gewinn für das deutsche Gesundheitswesen und eine große Chance für die internationalen Pflegefachkräfte
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Die Eckert Schulen sind eines der führenden privaten Unternehmen für berufliche Bildung, Weiterbildung und Rehabilitation in Deutschland. In der 80-jährigen Firmengeschichte haben mehr als 200.000 Menschen einen erfolgreichen Abschluss und damit bessere berufliche Perspektiven erreicht. Die Eckert Schulen tragen dazu bei, dass möglichst viele eine qualifizierte Aus- und Weiterbildung erhalten. Das Bildungskonzept „Eckert 360 Grad“ stimmt die unterschiedlichen Lebenskonzepte mit den angestrebten Berufswünschen lückenlos und maßgeschneidert aufeinander ab. Die flexible Kursgestaltung, eine praxisnahe Ausbildung und ein herausragendes technisches Know-how sorgen für eine Erfolgsquote von bis zu 100 Prozent und öffnen Türen zu attraktiven Arbeitgebern.
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